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ATA Na 15/2024
ATA DA 15a SESSÃO ORDINÁRIA, EM 20 DE MAIO DE 2024
Presidente; Givanício Cavalcante de Lima.
Vice-Presidente: Edison Alves Bonfim
Ia Secretária: Maria Auricélia de Souza.
2g Secretário: Cícero Soares Bezerra.

No dia vinte de maio de 2024, ocorreu a 15a Sessão Ordinária, da Câmara Municipal 
de vereadores de Ourolândia, Bahia, às dez horas e vinte minutos. Sob a presidência 
do vereador Givanício Cavalcante de Lima que amparado pelo Regimento 
Interno, requisitou a primeira secretária, que fizesse a chamada e a verificação de 
quórum. Feita a chamada pela primeira secretária Maria Auricélia, verificou-se que 
estava ausente os vereadores MARIA DO CARMO, que não pôde comparecer, vez 
que estava de atestado médico, e o vereador EDISON ALVES. Após conferência de 
vereadores presentes à sessão e em continuidade o presidente Givanício invocando 
a presença de Deus, deu por instalados os trabalhos, requerendo em seguida a 
secretária administrativa da casa que fizesse a leitura da ata da sessão anterior, após 
leitura, a ata foi colocada em votação, sendo aprovada por todos os vereadores 
presentes. Na ordem foi votado e aprovado em 2a votação por unanimidade pelos 
vereadores presentes o Projeto de Lei de na 635 de 2024 de autoria do poder 
executivo, em seguida foi lida, votada e aprovada a indicação de nfi24/2024 de 
autoria da vereadora Maria Auricélia. E a indicação de nfi 25/2024 de autoria do 
vereador Givanício Cavalcante, dando continuidade aos trabalhos foi aberto espaço 
para uso da tribuna livre, sendo concedida inicialmente a palavra a VEREADORA 
JEANES RIBEIRO: Ela faz cobranças à gestão municipal, solicitando a limpeza do 
cemitério e a construção de uma sala de velório. Em seguida, elogia um evento 
ocorrido no assentamento Vila Nova e destaca a destinação de recursos para o 
mesmo. Agradece à deputada Maria do Carmen e aos ex-prefeitos pela conquista. 
Jeanes também parabeniza o presidente da Câmara por seu discurso sobre 
segurança pública. Por fim, critica o uso indevido de um evento religioso para falar 
mal de políticos, destacando que o momento era de gratidão e espiritualidade.
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VEREADOR ERISVALDO JESUS: O vereador menciona eventos recentes na cidade, 

como os festejos evangélicos, os quais considera uma oportunidade para a 

comunidade celebrar. Ele também elogia a organização e recepção no assentamento 

Vila Nova, agradecendo aos envolvidos na obtenção de recursos para a festa. 

Contudo, Erisvaldo expressa descontentamento com o uso político do palanque 

durante o evento no assentamento Vila Nova pelo prefeito, sugerindo que tal 

abordagem não era apropriada. Ele destaca a importância de focar em projetos 

concretos e necessidades da comunidade em vez de discursos políticos em eventos 

públicos. O vereador enfatiza a necessidade de responsabilidade e cuidado na 

tomada de decisões políticas, encorajando os cidadãos a escolherem líderes que 

melhor atendam aos interesses da cidade, sem se deixarem influenciar por pressões 

externas. Ele conclui sua fala reforçando a importância de agir conforme a 

consciência e em prol do bem-estar de Ourolândia. VEREADORA MARIA 

AURICÉLIA: Agradeceu aos vereadores por aprovarem sua indicação para 

transformar a escola Celino Barbosa, atualmente desativada, em um centro cultural 

para atender às necessidades da comunidade. Além disso, mencionou outra 

indicação, para transformar a escola Gustavo Souza em uma sala de velório, uma 

proposta que até o momento não foi atendida pelo gestor municipal. Como membro 

da comunidade evangélica, lamentou não poder participar do evento evangélico 

recente devido ao trabalho, mas expressou tristeza pela politização do evento pelo 

prefeito, que usou os microfones para criticar vereadores e a ex-prefeita, em vez de 

oferecer uma mensagem religiosa. Ela recebeu feedback negativo de outros 

evangélicos sobre a situação. Finalmente, ela incentivou os cidadãos a fazerem 

escolhas conscientes nas próximas eleições municipais, destacando a importância 

de avaliar o desempenho da gestão atual. VEREADOR ADAILTON GAMA: 

Parabenizou a Vila Nova pela organização da quarta festa de ovino caprinos e o 

prefeito pela festa dos evangélicos. Destacou que, apesar das divergências, 

continuam a mostrar à população o descanso com que alguns colegas tratam certos 
assuntos. E que a população deve escolher quem está realmente comprometido com 

o município. Na sua opinião o prefeito, tem feito um ótimo trabalho, é um exemplo 

de liderança que pensa no futuro do povo. Recentemente, o Tribunal de Contas 

negou o pedido de anulação do financiamento de R$ 12.900.000, feito por três
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vereadores que alegaram apoiar o projeto, mas acabaram denunciando-o. Essa 

decisão mostra quem realmente está a favor do progresso da cidade. Por fim falou 

que hoje ver melhorias significativas na segurança, educação e saúde. VEREADOR 

PABLO OLIVEIRA: Ele parabenizou os organizadores da festa do assentamento Vila 

Nova, justificando sua ausência devido ao aniversário de 80 anos de sua avó. Ele 

elogiou o prefeito e a deputada Maria Del Carmo pelo apoio aos assentamentos e 

pela promessa de asfalto em diversas áreas. Pablo destaca os esforços do grupo 

político atual para o desenvolvimento do município, incluindo a compra de ônibus 

para transporte de pacientes e alunos, e a implantação de um parque de energia 

solar para reduzir os custos de iluminação pública. Ele mencionou projetos de 

calçamento e criticou a administração anterior por não ter calçado adequadamente 

as ruas. O vereador criticou a oposição, afirmando que o ex-prefeito João Dantas 

deixou a desejar como político e que o grupo opositor carece de democracia interna. 

VEREADOR CICERO: Inicia seu discurso destacando apoios ao seu grupo e falando 

sobre a importância da democracia e respeita às diferentes opiniões na política. Ele 

critica a divulgação de pesquisas eleitorais não registradas enfatizando que isso é 

crime eleitoral, e defende a atuação do ex-prefeito João Dantas, ressaltando suas 

realizações em Ourolândia. Por fim falou que a verdade precisar ser dita e não só 

fazer politicagem falando mal de a ou b. VEREADOR GIVANÍCIO, iniciou enfatizando 

a importância de seguir o regimento para manter a ordem durante as sessões. Ele 

destaca que todos na cidade são conhecidos, o que pode dificultar seu papel de 

conduzir os trabalhos de forma dura, mas necessária. Ele ressalta o desrespeito das 

palavras dos vereadores no exercício de suas funções e defende que eles merecem 

respeito como autoridades eleitas pelo povo. Também reforçou a opinião do 

Vereador Pablo sobre o ex-prefeito João Dantas, afirmando que ele não mostrou 

consideração pelo grupo ao qual pertencia, reconheceu seus méritos em consertar 

as inadimplências deixados pela gestão da ex prefeita Yhonara. Além disso, ele 

responsabilizou o prefeito atual pela segurança municipal e destaca a importância 
de reconhecer o mérito de cada gestor. Givanício menciona a questão das pesquisas 

eleitorais não registradas e aconselha a população a avaliar propostas e não se 

basear apenas em resultados de pesquisas. Após a fala do vereador Givanício, não
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havendo mais nada a tratar, o presidente deu por encerrados os trabalhos da 15 â 
sessão ordinária, ocorrida em 20 de maio de 2024.

EDISONA>VES BONFIM.
Vice-Presidente


